都市

### 2024年9月27日星期五 责任编辑 刘剑峰 美术编辑 林婕

## 乍浦路风貌影视街开街

# 老上海风情浓 焕发街区新活力





青年报记者 施剑平 摄

乍浦路风貌影视街街景。

#### 青年报记者 杨力佳

本报讯 说起位于虹口区的 乍浦路,上海人一定不会陌生, 它曾是上海最早的美食街之一. 是当之无愧的"上海饮食时尚地 今年年初,因电影《酱园 弄》的拍摄,乍浦路以全新的视 角再次走入人们的视野中,成为 网红打卡点。

为了更好地照见"都市里的 乡愁",焕新呈现出中国第一家 正式电影院所在街区的新风貌, 在区文旅局、区商务委、区建管 委、四川北路街道和虹房集团等 有关单位共同推动下,乍浦路街 区启动实施了更新改造、载体重 塑、业态优化,打造具有历史风 貌、人文风情、影视特色、商业烟 火特质的乍浦路风貌影视街。 昨天上午,开街仪式在街区内的 胜利电影院举行。

在"椿方圆"里吃一碗特色 本帮面,在"对印茶局"里泡壶茶 过一个悠闲的下午……在乍浦 路风貌影视街,处处充满着老上 海风情。《十字街头》《马路天使》 《风云儿女》……记者注意到,转 弯外原本的"酱园"墙,已经更新 为经典电影的海报墙。

胜利电影院主理人沈斌告 诉记者,目前完成的是第一阶 段,包括文化墙的打造,餐饮店 的引入,氛围感的营造等,而整 个街区的更新将在年底完成: "电影《酱园弄》将在年底上映, 所以,我们也将以此为节点,进 一步完善这里的服务和体验。 除了继续引入接地气的,极具上 海特色的餐饮之外,还会打造旗 袍店、照相馆、古董店等, 充分发 挥影视行业在服装、化妆、道具 等方面的专业优势。特别值得 提的是,这里还将提供街拍服 务,安排NPC,让沉浸式的氛围更 加浓郁。"

四川北路街道相关负责人 表示,在打造乍浦路风貌影视街 的讨程中,随着项目的不断深入 推进,区相关部门、四川北路街 道和有关单位探索将城市更新、 风貌保护与文旅产业创新、区域 功能转型,都市烟火气再现等有 机结合,充分发挥和挖掘乍浦路 街区现有的建筑、文化特色和资 源,结合虹口"电影重镇"的历史 渊源,对乍浦路街区进行场景焕 新,引育电影相关业态,丰富街 区消费供给,形成电影文化IP、 风貌建筑 IP、消费场景 IP。

记者了解到,今年以来,虹 口区进一步深入推进创新引领 四川北路提升发展,已经先后启 动176街坊、德邻公寓、多伦路街 区, 天鹅宾馆, 天兴百货, 乍浦路 风貌影视街、群众影剧院等一批 更新改造项目,滨港商业中心的 大型商业综合体和商务楼宇已 经竣工并即将投入使用,海派文 化中心已经对外亮相,持续形成 滨港商业中心"招商聚能"、海派 文化中心"文韵引流"、乍浦路街 区"活力迸发"、群众影剧院"德云 爆款"、城市更新项目"焕新升 级",将四川北路提升发展与推动 大规模设备更新和消费品以旧换 新行动、上海市商圈能级提升、促 进服务消费提质扩容等紧密融 合,打造四川北路街区更多文体 旅商展会联动的潮范儿场景。

第5届悬疑戏剧展演周启动

#### 园区成舞台 空间皆有戏

本报讯 记者 郦亮 演员 走到哪里,观众就跟到哪里,全 程动态观剧,还能够参与其 中。在今天启幕的上生•新所 第五届悬疑戏剧周上,"流动戏 剧"将给这座城市见多识广的 观众带来全新体验。同时,-批外百老汇悬疑剧也将首次登 陆上海舞台。

自2020年首届上生・新所悬 疑戏剧展演周开启,上生•新所与 上海现代人剧社已迎来第五年的 携手合作。每年的"五一"咖啡戏 剧节与"十一"悬疑戏剧展演周已 经成为园区的文化名片,也是目 前上海唯一由文创园区主办的-年两度戏剧节庆活动。

其实去年"流动戏剧"已经 开始在上生•新所初步亮相,-出现就受到青年观众的热烈追 捧。今年第五届悬疑戏剧周推 出的流动戏剧是在孙科别墅举 行的外百老汇悬疑剧《灵异的诱 惑》。据悉,该剧曾在上海多家 演艺新空间热演,此次以"流动 戏剧"出现在孙科别墅,也成为 这栋建筑里继《消失在午夜》《备 忘录》及《11号配方》后上演的 又一部"零距离力作"。现代人 剧社负责人张余告诉记者,因为 孙科别墅是保护建筑,不适合搭 台演出,而推出"流动戏剧"是最 合适不过的了。

今年悬疑戏剧展演周的另 两部作品外百老汇悬疑喜剧《美 国水牛》和《致命的艺术》是第一 次亮相上海舞台。其中,《美国 水牛》是一部斩获托尼奖、三次 重返百老汇的现实主义黑色喜 剧,从一场滑稽且粗陋的盗窃计 划背后,窥探人性中善与恶、忠 诚与背叛。编剧大卫•马梅特不 光在戏剧领域赢得了普利策奖 和纽约戏剧评论家圈奖,其电影 剧本也两度斩获奥斯卡金像奖

外百老汇悬疑喜剧《致命的 艺术》中文版将在海军俱乐部首 演。该剧荣获被誉为"侦探小说 界奥斯卡"的埃德加最佳悬疑剧 奖,编剧乔•迪皮尔特欧在百老 汇及外百老汇佳作频出,两度斩 获托尼奖。喜剧的表象下、悬疑 的脉络中,《致命的艺术》实则探 讨的是个体在追求自我价值过 程中遭遇的冲突与挣扎。

伦敦西区与纽约外百老汇双 城热演的悬疑剧《穿过满是猫的 巷子》因为之前广受观众好评,这 次又重返秀场。两个截然相反的 形象,一系列澳式黑色幽默,编剧 沃里克•莫斯让该剧在有趣和严 肃之间找到了巧妙的平衡。

据悉,悬疑戏剧展演周融入 社区生活圈,满足了广大悬疑爱 好者和戏剧观众的文娱生活,园 区百年历史建筑在戏剧演出中 更具可阅读魅力,作为同时被授 牌上海百家演艺新空间与百家 城市家门口好去处的上生•新 所,以新思路新探索带来文商旅 演艺融合的新业态。

## 西岸梦中心正式对外开放

# 以水为媒 解锁滨水商业新玩法

#### 青年报首席记者 范彦萍

本报讯 以前不少在徐汇滨 江遛狗、慢跑、打卡的市民游客 渴望有可以坐下来歇歇脚的地 方,如今这样的渴望成真了。

昨天,经过一段试运营的徐 汇首个临江的商业综合体-西岸梦中心正式对外开放,将 800米滨江岸线的梦中心,划分 为演艺文化区、可持续时尚区、 梦丁场, 微度假休闲区和现象级 城市户外区五大片区,为上海带 来别样的消费活力与商业场 景。作为脱胎于民族工业代表 上海水泥厂的城市更新项 目,西岸梦中心也将成为上海 "一江一河"生活秀带上的一张

记者探访发现,除了各种特 色首店外,整个梦中心还配套各 种宠物友好设施,比如宠物烘焙 店、宠物垃圾分类箱、宠物和主 人喝咖啡的地方等。

西岸梦中心项目总体量约 16.2万平方米,商业面积10万 平方米,以尽享滨水购物体验、 穿梭城市多元生活为项目定位, 在大舍与MVRDV强强联合设计规 划下,将800米滨江岸线的梦中 心划分成五大片区,融合高规格



西岸梦中心吸引了众多游客。

世界级艺术场所、运动潮流品 牌、城市滨水市集、户外运动场 所、文化音乐演艺场馆、艺术街 区酒店、滨江品质餐饮等业态内 容,并落地各类旗舰店、首店、创 新概念店。

昨天尽管是工作日,但沿江 餐饮区仍是有不少消费者打 卡。点一杯咖啡,叫一份甜品, 抑或在外摆区域的餐桌上放上 满满一桌美味佳肴,一边看江景 一边品尝美味,别提有多惬意 了。就在附近传媒港上班的陈 小姐告诉记者,这里将成为自己 的升级版食堂。

更令人期待的是,消费者在 购物之余,也能深度参与户外运 动的社群活动。未来,这片区域 还将迎来开心麻花、岩时攀岩、 Aark Space 等品牌的入驻,进一 步丰富消费者的文化娱乐与运

据西岸梦中心的工作人员 介绍,此次该商业体将艺术、潮 流、餐饮融合滨水场景,打造出 富有生活情趣的临江业态组

合。其中,北段的内街是名副其 实的时尚潮流和生活方式品牌 的聚集地,品牌特色化的经营, 吸引众多消费者前来打卡。

黄金周将至,2024年10月1 日至18日,作为首届上海国际 光影节徐汇分会场之一,梦中心 的砼仓及船坞将化身为光影的 海洋,呈现《梦的放大器》与《时 光回廊》两场大型光影秀。与此 同时,复古轮滑"DiscoTopia舞托 邦"也在国庆期间筹备了"National day主题派对"。

首届德甲金色嘉年华已经 在节前抢先登陆梦工场,不仅有 世界首个 Bundesliga 德甲金色 博物馆,可以了解沉淀60余年辉 焊历程,还有吃不够的地道德式 美食美酒、逛不够的趣味市集、 限定球衣和宝贵周边。

据悉,为进一步提升市民游 客的购物体验,Gate M西岸梦 中心还特别推出了"金秋西岸专 享券"。即日起至10月3日的 每日11:00,打开大众点评的 Gate M西岸梦中心界面,即可 开抢超值团购券。此外,Gate M 西岸梦中心也已加入西岸会员 积分系统,一个会员码便可畅享 西岸沿线多个文商旅体展场所 及活动。

→ 联系我们 gnbyw@163.com